

### Como homenaje a S. E. el Jefe del Estado, la recién creada Orquesta Sinfónica Municipal de La Coruña ha tocado por primera vez en público en el Pazo de Meirás

LA CORUÑA, 6.—Como homenaje del Ayuntamiento coruñés a S. E. el Jefe del Estado y familia, la Orquesta Sinfónica Municipal de reciente creación ha tocado por primera vez en público, esta tarde, en el Pazo de Meirás, ante el Jefe del Estado. La presentación al público se efectuará esta noche en concierto de gala en el Teatro Rosalía de Castro.

El Caudillo y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, invitaron hoy a almorzar al capitán general de la Región, señor Muga y señora; al gobernador civil de la provincia, señor Martín Ballester y señora, y al alcalde, señor Molina Brandao. Asistieron también al almuerzo la señorita Carmen Franco Polo, doña Isabel Polo, don Felipe Polo, la señorita Martínez Fuset, los señores de González Aller, el general Franco Salgado Araujo, segundo jefe de la Casa Militar de S. E.; el jefe accidental de la Casa Civil, señor Puentes, y ayudantes de servicio del Generalísimo, coronel Peral y teniente coronel Martínez Matas.

Las autoridades coruñesas obsequiaron a la señora e hija del Caudillo con ramos de flores.

A las cuatro de la tarde llegó al Pazo de Meirás la Orquesta Sinfónica Municipal que dirige el joven maestro don Rodrigo A. de Santiaño. El concierto, que iba a celebrarse en la terraza del Pazo, se efectuó en el hall debido al mal tiempo.

El Caudillo, con su familia e invitados, escuchó la audición desde un salón contiguo.

La Orquesta interpretó el concierto de Aranjuez, de Rodrigo, actuando de solista el notable guitarrista señor García Yepes; el intermedio de «Goyescas», de Granados, y «La danza de la vida breve», de Falla. Todas las interpretaciones fueron acogidas con aplausos por Sus Excelencias e invitados.

Terminado el concierto, el Caudillo, con su esposa y demás personalidades salió al hall, y en este momento la Orquesta Sinfónica Municipal interpretó el Himno Nacional. El Generalísimo Franco estrechó la mano y felicitó efusivamente al director de la orquesta y al solista de guitarra, y lo mismo hizo doña Carmen Polo de Franco. Después, el Caudillo, dirigiéndose a la masa orquestal, dijo: «Han tocado prodigiosamente. La Coruña necesitaba una orquesta así».

Sus Excelencias conversaron algunos momentos con el director de la banda, interesándose por los detalles de creación y funcionamiento de la orquesta y escucharon las explicaciones que sobre el particular les dio el alcalde de La Coruña.

A continuación, los componentes de la banda municipal fueron obsequiados con una copa de vino español y poco después de las cinco y media de la tarde emprendieron el regreso a La Coruña.

## Los representantes occidentales se han entrevistado con Molotov

### Se presume la celebración en París, a fines de este mes o primeros de septiembre, de una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES NO OFICIALES

ESTOCOLMO, 6.— En Moscú, los representantes de las tres grandes potencias occidentales han continuado sus conversaciones no oficiales, mientras se espera en los círculos diplomáticos que sostengan una nueva conferencia con Stalin o con el ministro de Asuntos Exteriores ruso, Molotov.—(Efe)

LA REANUDACION DE LAS CONVERSACIONES

NEW YORK, 6.— La Agencia «United Press» comunica de Moscú que de buena fuente se ha sabido que los enviados occidentales reanudarán las conversaciones con Molotov o Stalin durante el día de hoy. Las conversaciones tripartitas han tenido por resultado ciertas proposiciones y se espera que las conversaciones terminarán a últimos de semana.—(Efe)

DISPUESTOS A ACEPTAR LA MORDENA SOVIETICA

BERLIN, 6.— Según se informa en fuente digna de todo crédito, los norteamericanos, ingleses y franceses se hallarían dispuestos a aceptar la moneda soviética para el conjunto de la ciudad de Berlín como parte del acuerdo para que los rusos levanten el bloqueo a la capital de Alemania.

PIDEN A BEVIN QUE MEDIE

LONDRES, 7.— La mayoría laborista del Parlamento ha instado al secretario del Foreign Office, Bevin, para que, pese a las malas circunstancias de Berlín se esfuerce en disipar la atmósfera de sospechas y mala fe que reina en las relaciones de las grandes potencias. Le han pedido los diputados laboristas que, dada la tirantez de las relaciones entre los Estados Unidos y Rusia, él haga el papel de mediador para conciliar los intereses de estos países.—(Efe)

MUTISMO ABSOLUTO

LONDRES, 6.— En los círculos diplomáticos de la capital inglesa se observa el mismo mutismo absoluto de días pasados en relación con el desarrollo de las conversaciones de Berlín. Un portavoz del Foreign Office se ha negado a formular comentarios en torno a las noticias de Moscú según las cuales se van a reanudar en fecha inmediata las conversaciones entre los representantes occidentales y los dirigentes del Kremlin.—(Efe)

LOS HAMBRIENTOS PROMUEVEN DISTURBIOS EN LA ZONA SOVIETICA

BERLIN, 6.— Los diarios alemanes publicados con la autorización de los británicos y los franceses, anunciaron el estallido de disturbios graves para obtener artículos alimenticios y manifestaciones de gente hambrienta en varios lugares de la zona ocupada por los soviets, añadiendo que se habían colocado guardias armados para vigilar los trenes que transportan víveres por su zona, y que la Policía utiliza perros para expulsar a los espigadores de los rastros.

Los disturbios y manifestaciones han ocurrido en las provincias de Sajonia, Anhalt, Mecklemburgo y Turingia. Las noticias fueron dadas por los diarios «Die Zeitung», autorizado por los británicos, y «Uder Kurier», controlado por los franceses.—(Efe)

SIGUE EL TRANSPORTE AEREO DE VIVERES

BERLIN, 6.— La Aviación Militar británica ha establecido una nueva marca de transporte de víveres y carbón a la antigua capital de Alemania. Ha realizado en 24 horas 319 vuelos.—(Efe)

SORPRESA EN LOS CIRCULOS BRITANICOS Y NORTEAMERICANOS

BERLIN, 6.— Los círculos oficiales británicos y norteamericanos han manifestado gran sorpresa ante las noticias de que los rusos piensan abrir de nuevo al tráfico la línea férrea de Helmstedt a Gopvitzig, aunque sólo para trenes especiales, con motivo de las famosas ferias de esta ciudad, a fines de agosto.

Las referidas noticias, que han aparecido en la Prensa extranjera, se basan en una referencia no muy precisa del «Tagesspiegel», periódico publicado con licencia de los norteamericanos, en la que alude a unas declaraciones de los círculos ferroviarios alemanes.

Dicha línea fué suspendida por los soviets el 24 de junio, y los rusos nunca han ocultado que no se volvería a ponerla en funcionamiento. Un comunicado oficial británico decía anoche: «Si el tráfico ferroviario entre la zona rusa y las occidentales se normalizara antes de que se inaugure la feria, indudablemente será posible enviar a la misma viajeros y muestras».—(Efe)

SE TRASLADAN AL KREMLIN

ESTOCOLMO, 6.—(Urgente).—A las cinco de la tarde, los representantes de las potencias occidentales se han trasladado al Kremlin para celebrar una segunda conferencia con los dirigentes soviéticos, según comunica de Moscú la Agencia United Press.—(Efe)

ESTAN CONVERSANDO CON MOLOTOV

ESTOCOLMO, 6.—(Urgente).—A las

## La Conferencia del Danubio Ana Pauker se pronuncia contra Inglaterra

BELGRADO, 6.— El ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Ana Pauker, ha insistido en la sesión de esta tarde de la Conferencia del Danubio, en que el plan propuesto por el representante inglés para establecer una nueva regulación del tráfico en el Danubio, según dictamina el Tribunal Internacional de Justicia, constituye una nueva maniobra de los imperialistas occidentales para privar de sus derechos a los países ribereños del Danubio. Manifestó que los países directamente interesados en el problema no pueden consentir intervenciones extranjeras.—(Efe)

## Terminan su vuelo alrededor del mundo

TUCSON (Arizona), 6.— Dos superfortalezas volantes han completado el vuelo alrededor del mundo, que iniciaron desde el aeródromo de esta ciudad el día 22 de julio.—(Efe)

## Un diputado argentino expulsado de la Cámara por emplear un lenguaje inadmisibles en sus ataques a Perón

### Otros cuarenta radicales han abandonado el Parlamento como señal de solidaridad con el expulsado

#### Mackenzie King, primer ministro del Canadá, anuncia su dimisión cuando se celebre la primera reunión del próximo periodo parlamentario

DIPUTADO ARGENTINO EXPULSADO

BUENOS AIRES, 6.— La Cámara de Diputados argentina ha aprobado por mayoría de votos la expulsión de la misma del diputado radical, San Martín, quien atacó al presidente Perón, utilizando un lenguaje inadmisibles.

Cuarenta y tres diputados radicales han abandonado el Parlamento en señal de solidaridad con San Martín.—(Efe)

## EL «MONTE URBASA», EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 6.— Ha llegado a este puerto el trasatlántico español «Monte Urbasa», construido en los astilleros de Bilbao.

Su arribo despierta extraordinaria curiosidad, como expresión del alto grado de eficacia alcanzado por las construcciones navales españolas y por haber sido designado como uno de los modelos de naves ofrecidas a la Argentina en el programa de suministro de un grupo de barcos mercantes.—(Efe)

## MACKENZIE KING ANUNCIA SU DIMISION

OTAWA, 6.— Mackenzie King, primer ministro de Canadá desde hace 15 años, ha anunciado su dimisión como jefe del partido liberal y como jefe del Gobierno cuando se celebre la primera reunión del próximo periodo parlamentario. Normalmente,

el Parlamento comienza sus sesiones en enero, pero existe la posibilidad de que se reúna en el otoño próximo.

Mackenzie King anunció su decisión en una reunión del partido liberal. En su discurso se refirió a la amenaza de las doctrinas comunistas y manifestó que éstas son el mayor peligro de nuestro tiempo, porque tienden a la destrucción de la libertad individual y de las naciones.

Agregó que todos los países que desean mantener su independencia deben tomar todas las medidas de defensa oportunas contra los comunistas. Se mostró partidario de una colaboración sincera entre todas las naciones del mundo, como único medio de garantizar la paz.—(Efe)

## EL PROGRAMA DE RECONSTRUCCION ECONOMICA DE REYNAUD

PARIS, 6.— El Gabinete francés, después de una reunión de siete horas, anunció anoche su decisión unánime de llevar a cabo el programa de reconstrucción económica presentado por Reynaud, nuevo ministro de Hacienda.—(Efe)

## AUMENTO DE PRECIOS EN FRANCIA

PARIS, 6.— Durante el pasado mes de julio, y con relación al mes anterior, se ha producido en Francia un aumento de precios en diferentes artículos comestibles. Asimismo, se ha registrado un aumento en

los productos industriales, petrolíferos, cueros y caballos. Los precios de ciertos aceites presentan en contraste una sensible baja, que en algunos casos llega al cuatro por ciento.—(Efe)

## NUOVO GOBIERNO EN HOLLANDA

LA HAYA, 6.— En los círculos oficiales de esta capital se afirma esta noche que se ha constituido un Gobierno de coalición por el término de la renuncia del ex primer ministro católico. Parece que el nuevo Gabinete comprenderá seis católicos, cinco laboristas, un representante del partido de la Libertad, uno de la Unión Cristiana Histórica y dos adifictos.

Se dan los siguientes nombres: Vicepresidente del Consejo, Van Ghelk, católico; Ultramar, M. J. Sassen, católico; Asuntos Exteriores, D. U. Sikkier, partido de la Libertad; Hacienda, profesor Juntenck, laborista; Justicia, T. A. J. Wijers, católico; Interior, J. H. Maarseen, católico; Asuntos Sociales, A. M. Jekes, laborista; Defensa, J. W. Schoikings, cristiano histórico; Asuntos Económicos, profesor B. J. H. Van Den Brenk, católico; Reconstrucción Nacional y Vivienda, J. Veld, laborista; Agricultura y Pesca, S. Mancho, laborista; Educación, profesor H. T. J. Rutten, católico, y ministro sin cartera, adifictos a Ultramar, Godaan, adifictos.

No se ha atribuido todavía la cartera de Transportes, que se dará, al parecer, a un católico.—(Efe)

## NEUVA «LEY RELIGIOSA» EN RUMANIA

BUCAREST, 6.— Una nueva ley religiosa prohíbe toda intervención extranjera sobre el territorio rumano. La ley ha entrado en vigor hoy. Los católicos, protestantes, judíos y musulmanes rumanos no podrán tener contacto con sus correligionarios del extranjero salvo por mediación del Ministerio de Cultos o del de Asuntos Interiores.

Por virtud de la nueva ley, el número de preladados ha sido reducido en las Iglesias católicas. No podrá haber más de un obispo católico por cada 750.000 fieles. Las cartas pastorales deberán ser sometidas a la aprobación del Ministerio de Cultos. Los fondos católicos como destino al socorro de las víctimas de guerra serán controlados por el Estado.—(Efe)

## LA UNION SURAFRIANA SE PREOCUPA DEL CONTROL DE LA ENERGIA ATOMICA

CIUDAD DEL CAÑO, 6.— El gobernador general de la Unión Surafricana ha inaugurado el periodo parlamentario con un discurso en el que anunció que será presentado al Parlamento un proyecto de ley relativo al control de las actividades con energía atómica. La Unión Surafricana es uno de los países más ricos en uranio.—(Efe)

## Mañana, domingo, postulación pro-peregrinación

Mañana, domingo, se efectuará una postulación extraordinaria por las calles de la capital, a beneficio de la gran peregrinación juvenil a Compostela.

Dicha postulación estará a cargo de la Juventud Femenina de Acción Católica.

También se establecerá un puesto de venta de objetos de peregrinación y de expendición de tarjetas en la calle General Mola, y en el que se facilitarán bofetones, conchas, folletos, inscripciones, tarjetas, periódicos, etc. que comunican a todos el espíritu y entusiasmo peregrinante.

## DISPUESTAS A ADMIRAR Y ALABAR A ESPAÑA

### las mismas naciones que hace diez años admitían al tirano ruso

LONDRES, 6.— Es de esperar y es probable que termine la campaña de injusticia y de calumnia que contra España viene desarrollando desde hace dos años, unos por ignorancia y otros por malicia, dice «Quarterly Review» en un artículo que Arthur F. Poveday dedica al estudio de los principales aspectos políticos de España.

Se observa un cambio de opinión en Inglaterra como en los Estados Unidos, y las naciones que hace diez años admitían al tirano ruso reconocen hoy la realidad y están dispuestas incluso a admirar y alabar a España.—(Efe)

## Llegan a España 22 muchachos centroeuropeos

### invitados por el Gobierno a través del Consejo Superior de Protección de Menores

#### La representación de la Argentina y el Brasil en el centenario de la Marina de Castilla

## LLEGAN MUCHACHOS CENTRO-EUROPEOS

SAN SEBASTIAN, 6.— Procedente de Bélgica, han llegado a esta capital 22 muchachos centroeuropeos, que vienen a España invitados por el Gobierno español a través del Consejo Superior de Protección de Menores. Les acompañan dos sacerdotes belgas, y en la frontera de Irún fueron recibidos por el presidente de la Audiencia, en representación del gobernador civil, y una comisión del Consejo Superior de la Junta Provincial de Protección de Menores de Guipúzcoa. Los expedicionarios quedarán al cuidado de esta última, que les ha acogido en su albergue del Segura, donde fueron solícitamente atendidos. Los muchachos se muestran muy bien impresionados por la acogida que se les ha dispensado en España y por las excelentes condiciones de vida en que se desenvuelve nuestro país. Esta mañana visitaron el Museo de San Telmo y el Acuario, y por la tarde recorrieron Monte Igueldo y otros lugares pintorescos de la capital. Es la primera excursión que realizan los visitantes, y en días sucesivos se trasladarán a otras localidades de la provincia. Algunas empresas e industrias guipuzcoanas han hecho el ofrecimiento para que puedan ser visitadas por los muchachos centroeuropeos, que podrán apreciar así el desarrollo de la vida industrial guipuzcoana.

mamente con el mismo objeto una flotilla de tres torpederos que puedan remontar el Guadalquivir para llegar hasta Sevilla.

La Comisión especial de la Marina argentina que ha de asistir a dichos actos saldrá más tarde en avión especial.—(Efe)

## REGRESAN A BILBAO

BILBAO, 6.— Esta tarde han sido botados al agua los pesqueros de altura «María Angeles» y «Begoñita», de 500 toneladas, en los astilleros Ruiz de Velasco, de Erandio. Esta misma firma tiene el propósito de botar otros cuatro pesqueros, también de altura, en el Otoño próximo, y un costero.

## SE REANUDAN LOS PASES COLECTIVOS A FRANCIA

IRUN, 6.— Por las autoridades francesas ha sido derogada la orden de supresión de pases colectivos a Francia de organizaciones culturales y deportivas. Al efecto, el próximo domingo se trasladará a Biarritz el Orfeón Donostiarra, para actuar en el Casino. También el grupo de danzas «Nasalle», de Irún, en unión de la Sociedad recreativa «Irungo Atsegina», compuesta de tamboriles, gigantes y cabezudos y una carroza, participarán en un gran festival franco-español en Hendaya.

## EXPOSICION DE LA LABOR SOCIAL DE LOS ORGANISMOS ESTATALES Y SINDICALES DE BARCELONA

BARCELONA, 6.— Está siendo muy visitada la Exposición instalada en los bajos de la Delegación Provincial de Sindicatos, en la cual se recogen varias impresiones de la labor que, en materia social, vienen realizando los distintos organismos estatales y sindicales. Destaca en la misma la parte dedicada a Montepíos y Mutualidades de Previsión Social, especialmente de las Industrias metalúrgicas, químicas y Construcción y Obras Públicas. Figuran gráficos en los que se da cuenta del volumen de las prestaciones ya satisfechas. Pese a encontrarse las Mutualidades en la primera fase de su desarrollo, la Mutualidad de las Industrias siderúrgicas lleva pagado en concepto de pensiones a sus obreros 5.274.342 pesetas; Madera, 99.315; Construcción y Obras Públicas, 3.917.762 y Químicas, 107.084 pesetas.

## PARA REPRESENTAR A ESPAÑA

ZARAGOZA, 6.— El decano del Colegio de Abogados y procuradores

en Cortes, doctor Laguna Azorin, ha sido designado para representar a España, juntamente con el decano del Colegio de Barcelona, Sr. Simarro, en el Congreso Internacional de Derecho que próximamente se celebrará en Amsterdam.

## REGRESAN A BILBAO

ZARAGOZA, 6.— Los sesenta jóvenes que componen el campamento volante de las Falanges Juveniles de Franco, San Miguel, de Vizcaya, que vinieron a pie en peregrinación al Pilar, han regresado esta mañana en tren a Bilbao, después de un acto de despedida en la capilla del Pilar.

## SANCIONADO

MÁLAGA, 6.— Por vender carne a precios abusivos ha ingresado en la cárcel el industrial de dicho ramo Manuel Fernández Martín.

## TODAS LAS PROPUESTAS, RECHAZADAS

HAIFA, 6.— Todas las propuestas sobre el futuro de Jerusalén han sido rechazadas, según ha declarado un portavoz de las Naciones Unidas agregado a la oficina del conde Bernadotte. Agregó que continúa el paqueo en la ciudad y que serán enviados más observadores como consecuencia de la tensa situación en la Ciudad Santa.—Efe

## BERNADOTTE HA ENVIADO A LOS ARABES LA INVITACION JUDIA

RODAS, 6.— La oficina del conde Bernadotte ha enviado a los Gobiernos árabes la invitación formal judía para celebrar conversaciones para la paz en Palestina, hecha ayer por el ministro israelita de Asuntos Exteriores, Moshe Shertok.

Bernadotte, que ha regresado hoy de Tel-Aviv, ha declarado que la situación de los refugiados árabes es terrible, y que espera que se haga por ellos algo muy en breve.

El mediador ha aplazado su proyectada visita a Suecia y volverá a Jerusalén el lunes, para permanecer allí hasta el miércoles. Espera salir para Suecia el viernes, con el fin de asistir a la primera conferencia de la postguerra de la Cruz Roja Internacional, donde hará un llamamiento a favor de los refugiados de Palestina.—(Efe)

## LA CONFERENCIA DEL DANUBIO

ANNA PAUKER SE PRONUNCIA CONTRA INGLATERRA

BELGRADO, 6.— El ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Ana Pauker, ha insistido en la sesión de esta tarde de la Conferencia del Danubio, en que el plan propuesto por el representante inglés para establecer una nueva regulación del tráfico en el Danubio, según dictamina el Tribunal Internacional de Justicia, constituye una nueva maniobra de los imperialistas occidentales para privar de sus derechos a los países ribereños del Danubio. Manifestó que los países directamente interesados en el problema no pueden consentir intervenciones extranjeras.—(Efe)

## TERMINAN SU VUELO ALREDEDOR DEL MUNDO

TUCSON (ARIZONA), 6.— Dos superfortalezas volantes han completado el vuelo alrededor del mundo, que iniciaron desde el aeródromo de esta ciudad el día 22 de julio.—(Efe)

## UN DIPUTADO ARGENTINO EXPULSADO DE LA CAMARA

### OTROS CUARENTA RADICALES HAN ABANDONADO EL PARLAMENTO COMO SEÑAL DE SOLIDARIDAD CON EL EXPULSADO

#### MACKENZIE KING, PRIMER MINISTRO DEL CANADÁ, ANUNCIA SU DIMISION CUANDO SE CELEBRE LA PRIMERA REUNION DEL PROXIMO PERIODO PARLAMENTARIO

DIPUTADO ARGENTINO EXPULSADO

BUENOS AIRES, 6.— La Cámara de Diputados argentina ha aprobado por mayoría de votos la expulsión de la misma del diputado radical, San Martín, quien atacó al presidente Perón, utilizando un lenguaje inadmisibles.

Cuarenta y tres diputados radicales han abandonado el Parlamento en señal de solidaridad con San Martín.—(Efe)

## EL «MONTE URBASA», EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 6.— Ha llegado a este puerto el trasatlántico español «Monte Urbasa», construido en los astilleros de Bilbao.

Su arribo despierta extraordinaria curiosidad, como expresión del alto grado de eficacia alcanzado por las construcciones navales españolas y por haber sido designado como uno de los modelos de naves ofrecidas a la Argentina en el programa de suministro de un grupo de barcos mercantes.—(Efe)

## MACKENZIE KING ANUNCIA SU DIMISION

OTAWA, 6.— Mackenzie King, primer ministro de Canadá desde hace 15 años, ha anunciado su dimisión como jefe del partido liberal y como jefe del Gobierno cuando se celebre la primera reunión del próximo periodo parlamentario. Normalmente,

## ESPAÑA CONTRIBUYE A LA RECONSTRUCCION DE SUERE

### LA CIUDAD BOLIVIANA DESTRUIDA POR UN SEISMO

MADRID, 6.— Mañana salen con dirección a La Paz los arquitectos españoles señores Echenique, Calvo y Beyer, que van a contribuir en la reconstrucción de la ciudad boliviana de Sucre, destruida por un seísmo. Un redactor de Cifra ha visitado al ministro de Bolivia encargado de Negocios en Madrid, señor Lazaño, quien le ha manifestado que él tam-

bién sale en compañía de los arquitectos, ya que da por terminada su misión diplomática en nuestra capital por tener que incorporarse al Parlamento, del que es diputado.

En cuanto al viaje de los arquitectos españoles, no ha manifestado que durante su última entrevista con el Generalísimo Franco, éste le dijo que encargaría a una misión de arquitectos españoles que marchara a Sucre, eligiéndolos entre los especialistas en monumentos religiosos y civiles del siglo XVII. Sucre es una población secularmente nobiliaria. Su fundación data de fines del siglo XVI y, por consecuencia, la mayor parte de sus monumentos son de dicha fecha y principios del XVII. La Universidad de Sucre es una de las más antiguas de América y casi contemporánea de la de Lima. De ella han salido gran número de prohombres americanos, por lo que está considerada, más que como boliviana, como Universidad americana. Por esta causa, las Repúblicas hispanoamericanas han prestado su concurso a la reconstrucción de Sucre, unas con aportaciones materiales, otras con donativos de libros para la Universidad, etc. El Generalísimo Franco no quiso que España estuviera ausente de esta aportación, por lo que decidió el envío de varios arquitectos.

El señor Lazaño terminó la entrevista manifestando que durante su permanencia en España le había caído el honor de haber sido el ejecutor de la reanudación de las relaciones diplomáticas entre los dos países y de haber llevado a efecto un convenio comercial hispano-boliviano que es uno de los más importantes efectuados entre las dos naciones. Al propio tiempo ha presentado las bases para un convenio cultural que ha de redundar en beneficio de ambos pueblos.

## Todas las propuestas sobre el futuro de Jerusalén, rechazadas

### Bernadotte ha enviado a los árabes la invitación judía para tratar de la paz en Palestina

## EL REY DE TRANSJORDANIA BEVISTA A LA LEGION ARABE

AMMAN, 6.— El rey Abdullah de Transjordania ha pasado revista a la Legión Árabe Felicitó a la Legión y a su comandante, general Abubb Baja, a quien dijo: «Espero que rápidamente realice usted lo que todavía no se ha hecho, pues es usted el hombre capaz de hacerlo».

El monarca transjordano declaró después a un corresponsal de la Agencia Reuters que el problema de los refugiados árabes debe quedar resuelto antes de que puedan iniciarse negociaciones de cualquier clase.—(Efe)

## TODAS LAS PROPUESTAS, RECHAZADAS

HAIFA, 6.— Todas las propuestas sobre el futuro de Jerusalén han sido rechazadas, según ha declarado un portavoz de las Naciones Unidas agregado a la oficina del conde Bernadotte. Agregó que continúa el paqueo en la ciudad y que serán enviados más observadores como consecuencia de la tensa situación en la Ciudad Santa.—Efe

BERNADOTTE HA ENVIADO A LOS ARABES LA INVITACION JUDIA

RODAS, 6.— La oficina del conde Bernadotte ha enviado a los Gobiernos árabes la invitación formal judía para celebrar conversaciones para la paz en Palestina, hecha ayer por el ministro israelita de Asuntos Exteriores, Moshe Shertok.

Bernadotte, que ha regresado hoy de Tel-Aviv, ha declarado que la situación de los refugiados árabes es terrible, y que espera que se haga por ellos algo muy en breve.

El mediador ha aplazado su proyectada visita a Suecia y volverá a Jerusalén el lunes, para permanecer allí hasta el miércoles. Espera salir para Suecia el viernes, con el fin de asistir a la primera conferencia de la postguerra de la Cruz Roja Internacional, donde hará un llamamiento a favor de los refugiados de Palestina.—(Efe)

ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

A partir de la publicación de este anuncio, y hasta el día 27 del actual, a las cabeceras horas, se admiten instancias solicitando tomar parte en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, convocadas por orden de 21 del pasado julio (Boletín Oficial del Estado del 29).

El parramo de la localidad de su residencia. j). Acreditar hallarse en posesión del título de instructora de Escuelas del Hogar. k). Documento en el que conste haber aprobado la asignatura de Religión, cuando ésta no estuviera incluida en el plan de estudios del Magisterio o del Bachillerato.

Su Pintor..... CARMELO SEGURA Franco, 36. Teléfono 16-66. RUIZ DE PALACIOS Almacén de trapos y todo el ramo RUAVIEJA, 66. — Teléf. 25-23. Electricidad ARTEAGA «AGUACALIENTE» AL ALCANCE DE TODOS HERRERIAS, 51

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina CONSEJOS DE PUERICULTURA ¡Madre! La Sección Femenina a través de sus divulgadoras, se encarga de cuidar de la salud de tu hijo. Ellas te orientarán y aclararán cuantas dudas tengas acerca de su crianza, ayudándote en todo momento.

Central Nacional Sindicalista UNION TERRITORIAL DE COOPERATIVAS DEL CAMPO Aproximándose la sementera, comunicamos a todas nuestras Cooperativas del Campo, que pueden pararnos, a la mayor brevedad sus pedidos de abonos minerales, tanto superfosfatos como abonos compuestos, para ordenar seguidamente su facturación a los destinos que nos señalen.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda AVISO A LOS DUEÑOS DE SOLARES Y FINCAS URBANAS DE ESTA CAPITAL Se recuerda a todos los propietarios de fincas urbanas ocupadas, utilizadas o explotadas en su totalidad por sus propios dueños, así como a los de solares, se hallen o no arrendados, la obligación en que se encuentran de declarar a la Hacienda sus verdaderos valores en renta y renta de los referidos inmuebles, de conformidad con lo ordenado por el decreto de 31 de mayo último, advirtiéndoles que el plazo de presentación de las declaraciones finaliza el día 31 del corriente mes y que la falta de presentación de las mismas será sancionada con una multa equivalente al 25 por 100 de la suma de contribución que hubieran dejado de satisfacer.

Tómbola de Caridad La Comisión organizadora de la tómbola ruega encarecidamente a las autoridades, corporaciones y personas que desean contribuir con donativos en especie o en dinero al mejor éxito de ella, se dignen remitirlos lo antes posible al Secretariado Diocesano de Caridad (Primo de Rivera, 5, primero), a fin de tenerlos en cuenta al encargar los premios que han de ofrecerse al público.

Hace 25 años

Como tercera y última corrida, el contingente de logroñeses que marchó a Vitoria fue mucho mayor que en los días anteriores. Con entrada muy floja se lidió ganado de Villar, que salió bravo y de poder. Maera estuvo bien en su primer, recibiendo aplausos; en el otro que salió huído, se armó un alboroto porque era defectuoso de la vista, y se suspendió la lidia por el aspecto que tomaba la bronca Maera mandó que se retirasen las cuadrillas, y el presidente ordenó que saliesen los mansos, Maera, desde los medios, propuso al presidente que continuase la lidia, comprometiéndose él a matar el toro, y al final un soberro, pero mientras tanto salieron los mansos y se llevaron al toro. Salió el cuarto big, y Maera ordenó a los picadores que se desmontasen y a las cuadrillas que se retirasen, negándose a forcear y a matar, alegando que ese toro no le correspondía a él, sino a Valencia, y fue al palo presidencial. A los pocos momentos se reanudó la lidia. Maera puso tres buenos pares de banderillas, y luego hizo una faena temeraria, hasta el extremo que el público le obligó a reprimirse y despatchó a su enemigo de tres pinchazos, oyendo una gran ovación. Valencia, en su primer muy valiente y trabajador, hizo una buena faena de muleta y lo mató de una soberbia estocada, cayendo el toro patas arriba; ovación, orejas, rabo y vuelta. En el otro se concretó a cumplir. Paradas, regular en el primer y bien en el último. Fue aplaudido.

SERPRE PROVINCIAL DE LOGROÑO

Relación de artículos y precios de los mismos que tiene a la venta esta SERPRE en sus puestos que se hallan situados en las calles Obispo Bustamante, San Agustín y República Argentina: Ciruelas, a 135; Manzanas, a 2; Melones, a 290; Sandías, a 250; Dulces membrillo, a 3; Nueces, a 650; Alubia verde, a 350; Tomate, a 955; Cebollas, a 1; Puerro de habas, a 450; Culsana mondado, a 320; Arroz, a 8; Pan de higos, a 850; Turrón de Jijona, Alicante y Guirache, a 30; Quesos desde 18; Azúcar de uva, tarros a 10; Galletas desde 22; Chorizo Chistorra, a 35; Chorizo Serra Mota, a 39; Longaniza Rioja, a 35; Chorizo Salamanca, a 55; Butifarra Catalana, a 38; Salchichón, a 55; Tocino en adobo, a 27; Uva moscatel, a 550.

Corito CAM DDT. Insecticidas que aumentan su efectividad. MAXIMA EFICACIA CONTRA MOSCAS, MOSQUITOS, CHINGHES, ETC.

OCASION SE TRASPASA NEGOCIO SITO EN EL ESPOLON; O SOLAMENTE LOCAL CON UNA CAPACIDAD DE 300 METROS CUADRADOS, PROPIO PARA CUALQUIER NEGOCIO. Informes en esta Administración.

Doña Faustina Terroba Lázaro (Vda. de don Saturnino Terroba) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus allegados hijos, Margarita, Francisca, Natalia, Esteban y Anreles; hijos políticos, Julio Palacios, Alejandro Herrero y Cirila Terroba; hermanas, Basilia y Carmen; hermanos políticos, León, Románida, José y Blas Terroba, Bernarda y Agapita Herrero; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que se mencionan, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 7 de agosto de 1948.

EL SEÑOR DON VICENTE MARTINEZ MENA (Capellán de los Mansos de Zúñiga) FALLECIO AYER EN CANILLAS, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, don Alfredo La Canal Marijuán (párroco de Torrecilla sobre Alesanco, encargado de la Parroquia de Canillas); su hermana, doña Cecilia; hermano político, don Angel CSMara; sobrinos, Román, Milagros, Cecilia y María Paz Martínez; Justo Santamaría Martínez, Manuel, María Dolores, María Pilar y María Concepción Cámara Martínez; sobrinos políticos, Práxedes Oteiza, Florencio Oteiza, José Matute, Rafael Navarro, María de los Remedios Díaz de Duñaza y Matilde Nestares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL Y MISAS que se celebrarán HOY, SABADO, A LAS DIEZ, en esta Parroquia, por lo que les quedarán muy agradecidos. Canillas, 7 de agosto de 1948. La conducción del cadáver se verificó ayer a las siete de la tarde.

Necrológicas

A la edad de 81 años, ha fallecido cristianamente doña Faustina Terroba Lázaro, viuda de don Saturnino Terroba y señora de estimabilísimas prendas personales, que la habían captado el respeto y afecto de numerosos convecinos, entre los que la desgracia ha de ser profundamento sentida.

DE SOCIEDAD

Natalicio.—En su casa de Ollauri, donde veranea, ha dado a luz un hermoso niño, al que se le impondrá el nombre del padre, la señora marquesa de Terán, nacida María Teresa Ullargui, esposa de don Eduardo Paternina, marqués de Terán. Felicitamos cordialmente a los venturosos padres, abuela paterna, señora marquesa de Terán, y abuelo materno, el banquero don Donato Ullargui, y deseamos para el recién nacido todas las bendiciones del Cielo.

Excursión al Bañerío de Sobrón (Alava)

Durante el día de hoy, de 10 a 2 y de 5 a 8 de la tarde, se admiten nuevas inscripciones para la excursión que mañana, domingo, organiza Educación y Descanso el magnífico Bañerío de Sobrón, de aguas minero-medicinales, el cual se halla emplazado en un amplio valle que cruza el río Ebro, disfrutando desde cualquier punto de los que rodean al Bañerío de maravillosos paisajes. Precio del viaje de ida y vuelta, treinta y cinco pesetas, incluida comida en dicho Bañerío. Informes e inscripciones, Oficinas de la Obra. Calvo Sotelo, 6, bajos, Teléfono 20-78.

Noticia taurina

Vendo ganado bravo buena casta (machos y hembras). Superior para festivales, becerros y novilladas sin caballos. Ganadería acreditada provincia de Toledo. Dirigirse: Victor G. Mendoza. Atocha, 100. — Teléfono 275558. MADRID.

Administrador general

para negocios legales de Industria y Comercio, se necesita urgentemente con sueldo de 25.000 pesetas anuales, más beneficios y retenciones. Exigencias reconocidas aptitudes y satisfactorias referencias personales, siendo condición indispensable la aportación mínima de 100.000 pesetas en efectivo, en calidad de fianza, completamente garantizadas. Abstenerse las personas que no reúnan tales circunstancias, y dirigirse por escrito para tratar siempre personalmente a EMPRESAS. Apartado núm. 12.153, en MADRID.

REPARADOR EICISNE PARA CALZADO BLANCO

APARICIO, A VITORIA Salida el domingo, dos tarde — Regreso, once noche. — Precio, 35 ptas. Informes: Bar Garabanchel.

"AVE-SANIL"

A VITORIA

a ver los fenómenos Salida, a las dos del domingo, coche nuevo. Se facilitan entradas para la corrida. Precio, 37 ptas. Bar Elos Gabriles.

Anuncios oficiales

Maestranza Aérea de Logroño DELEGACION REGIONAL DE LA JUNTA LIQUIDADORA DE MATERIAL DE LA R. A. PIRENAICA. Existiendo diverso material de motocicletas y hélices, se sacan en públicas subastas de acuerdo con los pliegos de condiciones técnicas y legales que están expuestos en el tablón de anuncios de la Maestranza y en la Delegación de Sanjurjo (Zaragoza), teniendo lugar dichas subastas en Logroño y Delegación de Sanjurjo los días 19 y 20 del presente mes, respectivamente. En la Delegación de Sanjurjo se subastará material de motocicletas, y en la Maestranza material de hélices. Agoncello (Logroño), 3 agosto 1948. El Capitán de la Junta Liquidadora, Jesús Espinosa Viscarret.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos Cirueña

Hallándose vacante en esta Hermanidad una plaza de Guardia fijo para el cuidado de las fincas rústicas del término municipal, se saca la misma a concurso, pudiendo optar a ella todos los que se encuentran en las condiciones señaladas por el Reglamento de Policía Rural vigente en la misma. Las solicitudes y demás documentos que señala el mencionado Reglamento, debidamente reintegrados, deberán entregarse en esta entidad antes del día 20 del corriente mes. Cirueña, 3 de agosto de 1948. El Jefe de la Hermanidad.

Noticias diversas

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en el día de ayer las siguientes asistencias: María Angeles Cabezon, de cuatro años, de herida cortante en la región occipital, por caída en su dormitorio; Rosa García, de dos años, de herida contusa en la región frontal, por caída en su domicilio; y Jesús Flores, de seis años, de herida contusa en la región frontal, por caída del tren. Todos ellos de pronóstico leve, salvo complicaciones.

REPARADOR EICISNE PARA CALZADO BLANCO

APARICIO, A VITORIA Salida el domingo, dos tarde — Regreso, once noche. — Precio, 35 ptas. Informes: Bar Garabanchel.

MUEBLES TAPICERIAS ENCARGOS GRANDES TALLERES LIZARANZU

Toros en Labastida

Grandiosa novillada

PEPE ILLERA de Logroño PEDRO MEDRANO de Haro. LUNES, 2 DE AGOSTO a la misma hora

Gran festival taurino

PEDRO MEDRANO A continuación será lidiada a la portuguesa una vaquilla por PEPE RIOJA

Seguidamente se correrán varias vaquillas para los aficionados. Se dispondrá de coches de videros para el servicio de todos los pueblos de la Rioja Alta.

Hoy.-Teatro Bretón

Tarde, 730. Noche, 1045 PRESENTACION DE LOS SOBERRANOS del ARTE GITANO

Lola Flores y Manolo Caracol

que brindan al público de Logroño las primicias de su nuevo y gran espectáculo

Zambra 1948

de los prestigiosos autores Antonio Quintero, Rafael de León y maestro Quiroga. DOS UNICOS DIAS. DOS

HOY-CINE OLYMPIA

Continuo desde las cinco IMPONENTE Programa DOBLE!

Butaca, 2 pesetas

1.—La maravilla «Metro Goldwyn Mayer»

Madame Curie

GREER GARSON y WALTER PIDGEON. 2.— MI REPUTACION BARBARA STANWYCK y GEORGE BRENT. Butaca, 2 ptas. Primer piso, 1.

HOY-Teatro Moderno

Continuo desde las cinco ¡Magnífico Programa DOBLE!

El porvenir es nuestro

¡Dos ídolos populares en una creación maestra...! LORETTA YOUNG y ADAM LADD

AVENTURAS DE TOM SAWYER

Un prodigio de interpretación. El alma del protagonista «TOM SAWYER» transmitida al público a través de los gestos de su cara. ES UNA PELICULA DE CHICOS PARA MAYORES. Butaca, 3 pesetas

Hoy.-Jardín Victoria

De 8'15 a 10'30 EXTRAORDINARIO BAILE «FIN DE SEMANA» (Son válidas las invitaciones a Bailes Selectos)

Desde las 11 noche GRAN VERBENA

organizada por el «CLUB DEPORTIVO LOGROÑES» Para el acceso al Jardín, los señores socios presentarán el recibo del mes actual, pudiendo ser acompañados por sus familiares femeninos. Las invitaciones repartidas son exclusivamente para señoras. No son válidos ninguno de los pases de favor extendidos por la Empresa.

Cinema Diana

HOY, SABADO Continuo desde las 5'30 ¡¡OTRO INMEJORABLE PROGRAMA DOBLE!!

EL AMETRALLADORA

Con PEDRO INFANTE. 2.—Un REESTRENO de calidad RITMOS MODERNOS

HOY Rialto Salón refrigerado

MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE: 1.—La estupenda superproducción en TECNICOLOR

REVUELTA EN LA INDIA

(Copia nueva). Por SABU, VALERIE HOBSON, Raymond MASSEY

Combate JOE LOUIS-VALCOTT

EL MAS PRODIGIOSO DOCUMENTAL DEL AÑO. ¡¡UN EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!! Sesión continua desde las cinco

REPARAZOS Y AL CONTADO BELAJES SUIZOS FRONTERAIS 12 AÑOS DE GARANTIA ESTILOGRAFICAS TIPO AMERICANO GRANDES FACILIDADES DE PAGO

# Corremos tras de tu gloria

En la psicología de los peregrinos, podemos distinguir un doble espíritu: subjetivo, es decir, aquel que anima intimamente al peregrino, y objetivo, o, lo que es lo mismo, el espíritu que lo impulsa a caminar fascinado por la virtud, la gloria y el conjunto de prerrogativas emanadas del lugar, centro o santuario, fin y meta de la peregrinación. En el presente artículo queremos ocuparnos del segundo, pues, según es de peculiar el carácter de cada individuo, es singular también la semejanza de cada centro de peregrinaciones. Jerusalén, Roma y Santiago en la Edad Antigua; Covadonga, Monserrat, Guadalupe en los tiempos medievales; el Pilar, Lourdes, Fátima en la época moderna y contemporánea... no son legares análogos, aunque sí paralelos.

Cada centro, cada santuario, cada advocación, cada imagen se caracteriza por atributos propios e inalienables. A Jerusalén llevaba la fe y un santo espíritu de curiosidad por contemplar con propios ojos, palpar con propias manos y pisar con propios pies aquellas perspectivas, aquellos monumentos y aquellos campos y paisajes santificados con la presencia y milagros del Redentor.

A Roma conducían todos los motivos, como todos los caminos; pero principalmente sobresale en el peregrino un espíritu de sumisión, obediencia y reconocimiento hacia el Vicario de Jesucristo y sucesor de San Pedro; a Compostela impulsaba un espíritu de penitencia, y de acción de gracias por los triunfos épicos. No en vano se reservó al Pontífice el voto de ir a Santia-

go y chocaron contra los cantos del camino las herraduras de Balbeca, el caballo del Cid.

Siguiendo el proceso histórico-peregrino, decir Covadonga es nombrar una estela de reyes, príncipes y donantes que corren a la cueva santa a dejar sus exvotos por los triunfos obtenidos contra el Sarraceno. Hacia Monserrat enderezan sus pasos los príncipes de la santidad y caballeros andantes que truncan la dulzaina de la tierra por la Dama del Cielo; y en Guadalupe se encuentran capitanes y conquistadores, reyes y emperatrices de ambos mundos a colgar sus trofeos obtenidos allende los mares o las primicias de nuevos mundos que conquistara la fe con la intervención de María.

Un paso más y vamos con el Pilar de Zaragoza, entronque de dos edades y depósito de herencias peregrinas al incluírse la decadencia en otros lugares. Jerusalén languidece con el fracaso de las Cruzadas; Roma no conoce decadencia, si bien el clismo y renacimiento eclipsan transitoriamente sus caminos; Compostela se enfria a partir del siglo XIV, con altíbalos no definidos.

Los otros centros marianos se repliegan a un regionalismo que aun perdura, y es entonces cuando se abre la ruta del Pilar por valles y montes, mares y ferrocarriles, senderos y pistas, como aurora preñada de venturas ¿Y a qué se va al Pilar? A buscar empresas nacionales, a dar gracias por triunfos de armas, a implorar, en una palabra, el milagro patriótico, el milagro de la unidad, de la empresa de la victoria. No mezcléis con la Santa Columna súplicas particulares o milagros pequeños; para eso hay otros centros; el Pilar sólo resplandece en las grandes ocasiones: 12 de octubre, 2 de mayo, 3 de agosto, son las efemérides del Pilar y de la Patria...

Después, Lourdes; ¿y qué es Lourdes? La oficina de los prodigios divinos; el taller de las milagrosas curaciones corporales; la piscina del Nuevo Testamento. Digámoslo mismo de Fátima: Fátima es el faro en este torbellino mundial de dudas y esperanzas...

Porque ello es así, queremos la regeneración y la vida. Y la pedimos a quien nos la dió. Es necesario que Santiago saque su espada y vuelva a la lucha para hacer de Roma centro de la Cristiandad, de España y Portugal; bruzo de Roma, de Francia la hija de la Iglesia, de América la esperanza en el porvenir, y del mundo una sola grey bade un solo Pastor. Entonces cauremos con voz varonil el Te Deum de la Ciudadidad que soñaba el vidente De Maistre...

# Toros en Vitoria

GRAN TRIUNFO DE LUIS MIGUEL DOMINGUÍN

VITORIA, 6.—Segunda de feria. Hay menos entrada que ayer. Asisten el presidente de las Cortes, señor Bilbao; don José Luis de Arrese, el teniente general González Gallarza y otras personalidades.

Los toros de Alipio Pérez T. Sánchez muy bravos, casi todos se cayeron varias veces, y los dos de Felipe Bartolomé, uno bravo y el otro aceptable.

Alternan Luis Miguel Dominguin, Pepín Martín Vázquez, Paquito Muñoz y Antonio Caro.

En su primero, Luis Miguel aceptable con la capa. Palmas. Coloca tres pares y realiza faena variada al son de la música y valiente, con pases de todas las marcas. Termina con una estocada y descabello. Dos orejas, rabo, vuelta y salida a los medios. En su segundo, que se cae, clava tres pares soberbios. Ovación. Faena variada amenizada por la música para un pinchazo y descabello. Ovación, dos orejas y rabo. El público del sol pide la pata y la presidencia, excesivamente benévola, la concede. Dos vueltas y saludo desde los medios. Gran ovación.

Pepín, en su primero hace faena en los medios a base de pases de todas las marcas. El toro se cae y el matador abreva. Un buen pinchazo y descabello a la primera. Ovación y vuelta.

Pepín, Magnífico con la capa en su segundo. El toro es de Bartolomé. Brinda al público. Faena variada y muy valiente. Música. Acaba de una estocada entera que hasta. Ovación, oreja, vuelta y saludo.

Paquito Muñoz, en su primero, bien con la capa. El toro es incierto. Paquito brinda al público. Faena voluntaria, aguantando mucho. Una entera tendida. Pincha de nuevo y descabella. Palmas. El toro es silbado en el arrastra.

En su segundo, de Bartolomé, veroniquea bien. El bicho es bravo. El matador no convence con la franela. Tiende a abreviar después de intentar faena. Una entera.

Antonio Caro, nada de particular. Con la capa está valiente y con gran voluntad. Faena a los acordes de la música. Una estocada perpendicular y descabella a la primera. Ovación.

En el que cierra plaza no hace nada de particular. Despacha a su enemigo de media estocada.

Un grupo de entusiastas saca a hombros a Luis Miguel.

Peso de los toros: 262, 257, 240, 247, 264, 264, 240 y 261 kilos, respectivamente.

# DEPORTES

## FUTBOL

TINTA DEL TIEMPO COMENTARIOS Y FANTASIAS

Es esta época de fichajes y traspasos de jugadores, la más propicia para el comentario, la cábala y el bulo. El afán de saber más que nadie pone en circulación, sin el menor reparo, el parecer caprichoso, la noticia injustificada e incluso la suposición más desprovista de fundamento.

A una frase, a una conversación, al menor atisbo de apariencias deportivas, se da una interpretación voluntaria, cuando no el valor de una seguridad capciosa y personal. No digamos nada si por su profesión o por un azar se ve precisado un jugador a efectuar un viaje cualquiera. Entonces la fantasía vuela y el rumor primero tarda poco en convertirse en noticia extraordinario.

Es una manera entretenida, ya que no divertida, de pasar las vacaciones futbolísticas.

Nuestros aficionados, algunos de nuestros aficionados, que es más exacto, no podrían ser excepción en esa general costumbre.

Y también aquí se han traído y llevado intenciones y la suposición ha estado y está—en danza en torno a no pocos jugadores locales.

Vallejo, por ejemplo, hubo de hacer, por órdenes de sus superiores, un breve desplazamiento a Madrid, y para qué las derivaciones que los «esbaldados» han dado a este viaje, en el que lo cierto, lo rigurosamente cierto, es que no ha estado en contacto con entidad ni directivo alguno, y que cumplimentado el objeto de su excursión, ha regresado para encontrarse con que ya le habían «fichado» sus paisanos en un gran club madrileño.

Plenamente autorizados, podemos decir que esta viaje de Vallejo no ha sido futbolístico y que el excelente medio blanquirojo seguirá en las filas logroñistas, a menos —como es posible con cualquier otro jugador de alguna valía— que alguien conocedor de su calidad viniera por él, le expusiera las «razones» que en tales casos convence, y tomara rumbos que, repetimos, no hay por ahora ni insinuados.

Hemos citado a Vallejo como hubiéramos podido hacerlo con otro blanquirojo cualquiera.

Y si para muestra basta un botón, tómese ste para desvirtuar muchas de las «noticias» que en relación con los futbolistas «de casa» circulan, como firma del día, en esta época de firmas y traspasos tan fácil y propicia para el rumor y el comentario.

## CICLISMO

PRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, domingo, se celebrará el campeonato provincial de ciclismo sobre el itinerario ya anunciado. Los corredores saldrán de Logroño a las nueve y media de la mañana, para llegar a Baños de Rioja sobre las once y media. En esta localidad descansarán hasta las seis de la tarde de que iniciarán la segunda etapa, para llegar a la capital sobre las ocho de la tarde.

La meta de salida y llegada estará instalada en el Muro de la Mata, frente al Gobierno Civil.

La inscripción es bastante numerosa, esperando que aún sea superada, por lo que es segura una gran brillantez en tan interesante prueba.

Siguro es, asimismo, que las localidades de la provincia por las que pasarán los corredores se excederán, a fin de que el paso por ellas reúna los mayores alicientes para los corredores participantes con la disputa de raras primas donadas por las autoridades locales.

Aparte de los premios de que está dotada esta prueba, servirá para seleccionar a los seis corredores que han de representar a nuestra provincia en los campeonatos nacionales que se celebrarán en Burgos con motivo de los IV Juegos Nacionales del Frente de Juventudes.

# INFORMACION REGIONAL

## TORRECILLA DE CAMEROS. 4

EUGENIO OCHOA.— Verdaderamente apenado; consignamos en esta sección la desaparición de don Eugenio Ochoa, hombre bueno, honrado a carta cabal, hogareño, querido y respetado de todos, cuyo fallecimiento dejó consternada a toda esta villa. El sepelio de sus restos fué elocuente demostración del

carifio que le guardaban cuantos tuvieron ocasión de tratarlo. Deló, pues, a sus hijos con el prestigio de su nombre, ejemplos y enseñanzas de perdurable recuerdo. A toda su apreciable familia, nuestro más sentido pésame.

ENLACE OCHOA-NAVAJAS.— Dio motivo a una brillante ceremonia la consagración, del enlace de la señorita Concha Navajas Fernández, con don Gregorio Ochoa Ramos, realizada ante numerosa concurrencia en la iglesia de Santiago, de Logroño.

Deseamos al nuevo matrimonio venturas sin medida ni tasa, y a las familias rendimos una sincera felicitación.

## AUDIENCIA

### JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Enrique Rodríguez Barrio de que en compañía de Ricardo Beunza Arbones, hoy en rebeldía, en Lardero, y en la noche del 10 al 11 de noviembre de 1947, y puestos previamente de acuerdo, violentaron con una macheta la puerta de entrada de la iglesia, así como la de la sacristía, y en esta dependencia se apoderaron de una campana inservible, valorada en 400 pesetas, que fué recuperada, causando daños valorados en 150 pesetas.

El ministerio fiscal calificó estos hechos como constitutivos de un delito de robo, con la agravante de nocturnidad y solicitó cinco años de presidio menor, accesorias y costas, citando la responsabilidad civil en 150 pesetas, con que habrá de indemnizarse al señor cura párroco de Lardero.

TIPO DEPORTIVO

Este es otro de los deportes con que estará representada la Rioja en dichos interesantes Juegos Nacionales. Para la selección definitiva del equipo que ha de acudir a Burgos, el martes, día 19, en el campo de tiro de esta capital, se celebrará una prueba de preselección, en la que los participantes efectuarán tiradas en las sires posiciones: tendido, rodilla y pie.

Continúan recibiendo en esta Delegación inscripciones para estos torneos preparatorios.

## MIRANDA DE EBRO 6

LOCALES.— El pasado día 3 actuó en el Teatro Apolo la compañía de variedades de Pepe Blanco y Carmen Morell, agolándose las localidades.

—En la tarde de ayer, la banda municipal, al igual que los pasados jueves, dió un magnífico concierto en el Parque de Calvo Sotelo.

—Son muy numerosos los mirandeses que estos días se han trasladado a Vitoria con motivo de las fiestas de la veintena capital.

—El Deportivo, Mirandés, que prepara su próxima campaña, como resultado de la nueva organización realizada por la Federación Nacional ha quedado incluido en el grupo segundo, para contender con los equipos de Navarra, Rioja, Burgos y País Vasco.

—El día 23 del corriente por la noche, dará comienzo una tanda de ejercicios espirituales, exclusivamente para sacerdotes en la Casa de Cristo Rey, dirigida por los Padres Jesuitas, que concluirá el 28 por la mañana pudiendo, los que deseen tomar parte, dirigirse al P. director, Generalísimo Franco, 69.

## ALBELDA. 4

BUENOS ALBELDENSES.— Centenares de críos revolucionaron el pueblo con motivo del reparto de gran cantidad de caramelos que encargó en Buenos Aires el gaitero Urbano Abellán, el albeldense cien por cien, simpático y querido (Mariano Zorzano (Beta).

El «Rey de Albelda», luciendo elí bastón que por suscripción entregó los muchos melocotoneros en aquéllas tierras le regalán, amenizo con sus celebridades la fiesta de los moceles.

En nombre de los gaiteros, del «Rey» y del pueblo, un abrazo muy fuerte y con mucho cariño a vosotros albeldenses en América, que amáis tanto la tierra.

FRONTÓN.— El desafío «Farris Roscos» (tío y sobrino) al simpático «Tini» en ese frontón, si canja, ha de ser canja pura.

La pelea de «Roscos» y Antonio Arenzana contra «Cuco» y Fontenón Vea y Justito (Cañi II), fué preciosa, no cesando el público de aplaudir.

## PELOTA

PIERDE BARBERITO EN VITORIA

La presentación de Barberito en el Frontón Vitoriano de la capital alavesa, pese a haber sido derrotado, ha constituido un éxito para nuestro paisano.

Jugó con Uranga contra los Chiquitos de Iraeta y Mallavia, y en prueba de la expectación despertada por el partido es que se abarrotó el frontón.

Tras la igualdad en el primer tanto, se escapó Iraeta, poniendo el marcador en 8-1 y más tarde en 16-4. Una pequeña reacción de Barberito acortó la diferencia a 18-9 y 21-10, llegando finalmente los Chiquitos al 22 triunfal cuando Barberito y Uranga se hallaban en 15.

Aunque la gran diferencia pudiera hacer creer otra cosa, Barberito jugó estupendamente. Se mostró digno rival de Iraeta, realizando jugadas de maravilla que levantaron al público para mostrarle su entusiasmo con grandes ovaciones.

Espléndidamente, asimismo, jugó Chiquito de Iraeta, que hizo en el de ayer uno de sus más grandes partidos.

Chiquito de Mallavia superó también su habitual rendimiento, mostrándose en todo momento seguro y acertado en la colocación.

El peor del cuarteto fué Uranga. Le dominó el desierto y la inseguridad, y a él incumbe la responsabilidad de la derrota.

Iraeta sacó del 4 y ganó dos tantos en la jugada inicial, los mismos que Barberito sacando del dos y tres cuartos.

Al público le produjo una impresión magnífica el juego del gran pelotari de Baños de Río Tobía, al que acogió con una gran ovación cuando salió a la cancha, repetida después varias veces en el curso del partido.

CAMPEONATO INFANTIL

El próximo domingo, a las ocho y media, deberán presentarse en el Frontón de la Campa todas las parejas clasificadas para jugar la final del campeonato.

# LLUEVE EN GALICIA

MADRID, 6.— Se han registrado lluvias en Galicia, habiéndose recogido 29 litros en Santiago. En la cordillera cantábrica se mantuvo el cielo cubierto o casi cubierto. Los vientos soplan fuertes del Noroeste y en la mitad Norte de España, según comunicó el Servicio Meteorológico Nacional en su parte de las diez y ocho horas, que predice continuación del régimen de lluvias en Galicia, que se extenderá al Cantábrico, seguido más tarde de chubascos. A última hora algún chubasco en el Duero y Centro. Abundante nebulosidad en Cataluña con alguna precipitación aislada.

# Seis dedos en cada mano y siete en cada pie

ZAMORA, 6.— En Matilla la Sección ha nacido un niño que tiene seis dedos en cada mano y siete en cada pie. Según los informes médicos, por lo que se refiere a las manos, es corriente; pero en cuanto a los pies, es extraordinario. Se da el caso curioso de que los dedos sobrantes de las manos son meñiques y los de los pies son pulgares.

# Veinticuatro llaves robadas y devueltas

CASABLANCA, 6.— Hace unos días desaparecieron 24 llaves de las oficinas del Palacio de Justicia de esta ciudad, y en la mañana de hoy los magistrados la han encontrado sobre la mesa de una de las dependencias. Se desconoce el móvil de este robo tan curioso como misterioso. El procurador de la República y otras autoridades han anunciado que harán las investigaciones oportunas.

# El XXI Congreso de Arabistas se inaugura en París

PARIS, 6.— El XXI Congreso de Arabistas ha sido inaugurado en esta capital con asistencia de más de 800 representantes. El próximo Congreso se celebrará en 1951 en Estambul. (Efe).

# SECCION RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA.— Vigilia ordinaria mensual del turno primero, «Corazón de Jesús», la noche del 7 al 8, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por la intención de un favorecedor anónimo de esta Sección.

Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (cuatro madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal.

# COLEGIATA DE LA REDONDA

Novena en honor de San Roque. Dará comienzo mañana, domingo, y todos los días, a las ocho y media, ante la imagen de San Roque, se celebrará misa por las intenciones de los que ayudan con sus limosnas a los cultos en honor del Santo.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio de la novena, bendición con el Santísimo y adoración de la reliquia.

# SACOS

Se venden de todas clases y tamaños. Martínez Zaporta, 6, Tienda.

# Notas Militares

CAJA DE RECLUTA NUM. 49.— Circulando el rumor de que el próximo domingo se va a efectuar el sorteo de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1948 y anteriores agregados al mismo, salgo al paso de él, para desmentirlo, manifestando que cuantas noticias relacionadas con el reclutamiento se hacen públicas con la antelación necesaria por los medios de difusión que se hallan en vigor.—El Coronel Jefe.

# Plaza de Toros de Cenicero

Se arrienda para celebrar los espectáculos taurinos de las fiestas patronales, del 1 al 15 de septiembre, con instalación eléctrica para espectáculos nocturnos.

Proposiciones, hasta el día 10 de agosto, a Montejo Hermanos, en Cenicero.

# Pensión Madrid

Su nuevo propietario da a conocer a su distinguida clientela y público en general, que ha introducido grandes reformas, con un servicio esmeradísimo, admitiendo estables hijos y camas para dormir a precios módicos en amplias habitaciones a todo confort y bien ventiladas, en el mejor sitio de la capital, junto al Estación, a 50 metros de la Estación, en Miguel Villanueva, 5, 3.º, Logroño.

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

## ALQUILERES

TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA, algoito o vendó. Rodríguez Paterna, 13 y 15, San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar su dueño. Miro Mata, 6, ent.

ALQUILO ALMACEN en 100 pesetas, con «sin galinero». Bretón, 16, 2.º.

ALMACENES se alquilan en D. Castrejana. Razón en el n.º 50, 5.º, Izq.

HABITACION con derecho a cocina, se cede en sitio céntrico. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SIRVIENTA, con informes, para señora sola. Gral. Franco, 1, 1.º dcha.

ENCARGADO para finca aislada, que entiende y trabaja labranza y huerta; unos 35 años, casado sin o con un hijo; saber leer, escribir y cuentas; con carácter para dirigir algunas labores; informes inmejorables del matrimonio, necesita Dionisio Pérez, en Haro.

CHICA, se precisa. Intitl presentarse sin buenos informes. Referencias, Pabellón de Intendencia, 2.º piso.

SIRVIENTA, sabiendo de cocina, se necesita. Mola, 8, 2.º dcha.

SE PRECISA medio oficial herrador. Razón en Nueva Rioja.

CHOFER con carnet de primera clase, se ofrece, 20 años práctica, con familia. Razón. Reacuchutados «Herquetas». Sorla.

SOCIEDAD (vulgo contraseguros), de esas nombrar Delegado Provincial. Preferencia técnica seguros. Mucho porvenir. Escriban: Sr. Rodríguez. Canarias, 36. Madrid.

## SIRVIENTA

SIRVIENTA, se necesita, con informes, buen sueldo. P. Rivera, 8, 3.º, Izq.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

SINGER industrial, para cosido lona, compraria. V. M. González, A. Recalde, 66, 2.º, Bilbao.

JAMONES, compraria partida de 25 a 50 piezas. «La Negrita». Plaza de los Héroes. Teléfono 20-65.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, ensersa, chifetos etc. Mayor, 118.

## FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

SOLAR céntrico, de 20 m. de frente por 25 de fondo, se vende entero o en lotes. Razón, G. Mola, 9, 2.º, dch.

PRECIOSO SOLAR de 1.000 m.2 en carretera de Sorla, junto al Liceo del Polo, propio para chalet, precio interesante. Magnífico lote de solares en la mejor calle del ensanche, junto a Vara de Rey, informes en Nueva Rioja.

CASA en la calle Mayor, vende barata por ausentarme a América. Trato directo. Urge venta. Razón en San Juan, 31, segundo, por las mañanas.

LOCAL amplio de 13 x 18 metros, en calle San Pablo, vende barato. Razón, Vara de Rey, 13. Guarnicionera.

PISO hermosísimo, muy céntrico, de ocho habitaciones y espléndido cuarto de baño, se vende. Informes, Almacén de Traspadería, Vara de Rey.

## PROFESOR Mercantil

habilitado de clases pasivas colegiadas, con despacho abierto en Sevilla y referencias y garantías, encargarse administrativas urbanas y rústicas rad/carteras en esta capital y provincia. Dirigirse a José Díaz Franco, Bernardo Colón, 33, Teléfono 28028, Sevilla.

## ESTEBANEZ vende una fanega de tierra

de regadío, libra de colono, a las mismas puertas de la capital. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

## ESTEBANEZ vende estupenda huerta

de tres fanegas, con casa, corralizas, motor, libro de colono, propia para vaquero. Once de Junio, 1, ent. Izq.

## HUERTA tapiada, en el ensanche, a 150 metros de la nueva vía, se vende o cambia por pisos o solares llaves en mano.

Razón, San Agustín, 9, 4.º, d.

## ESTEBANEZ vende casas y pisos llaves en mano.

Once Junio, 1, ent. Izq.

## GANADOS

VACA recién parida del 2.º parto, vende Eduardo Orte, en Corea.

## HUESPEDES

PUPILO se desea en casa particular. Informes, Nueva Rioja.

ESTUDIANTES, se desean dos para estar en familia, cerca de Escuelas Pías. Razón en Nueva Rioja.

HABITACIONES, se ceden dos para dormir o dormir y desayuno. Razón Santos Ascarza, V. 2.º.

NODRIZAS

Casada, leche 18 días, desea criar en casa de los padres del niño. Mediavilla, 80, bajo, en Calahorra.

PERDIDAS

Cartera con documentación y clara cantidad de dinero, en la función del micrófono en el Cine Olympia. Se gratificará su entrega en Quijote de Liano, 34, 1.º.

Perrita negra, con patas marrón y pecho blanco, sin rabo, atiende por «Ketta». Se gratificará su entrega en Bretón de los Herreros, 44, 4.º, Izq; de lo contrario se tomará por hurto.

Pendiente largo, blanco, desde el Café Comercio, por Gallarza, a Juan Lobo, se ruega la entrega, por ser recuerdo de familia, en Juan Lobo, 4, 2.º, dcha., y se gratificará.

Gata, mixta Angora, peli romana atigrada, atiende por «Pochola». Se gratificará su entrega en Defensores de Villarreal, 2.

## TRASPASOS

TRASPASO pescadería céntrica, y local próximo a Portales, Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

## VEHICULOS

VENDO dos camiones «Saurer» aceite pesado, uno tipo autobús, últimos modelos. Entrega inmediata. Garage Alvarez, Paseo Colón, 98. Teléfonos 10507 y 13929, San Sebastián.

CARRO de mano, se vende. Pasado el Puente de Piedra, F. R., 1.º Izqda.

COCHE DE NIÑO, moderno, se vende. Razón en Nueva Rioja.

COCHE para niño, en buen estado, se compra. Ensenada, 8, entrio.

BICICLETA caballero, se vende en Oeste, M. entresuelo.

CARRO de 2.000 kilos; tartana; carro de mano y tres pares de ruedas bajas. Vendo. Carret. Viana. Carreteria.

FURGONETA «Citroen B. 14», ruedas nuevas, se vende en buenas condiciones. Razón. Garage Central.

BICICLETAS, vendo dos. Razón, Caballería, 3, Novelas.

CAJA VELOCIDADES «Ford 17 HP», compro. Garage Sport. Duquesa de la Victoria, 36.

VENTAS

«ALFA», Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa» de Armas.

SILLAS PLEGABLES, se vende una partida en Avenida de Artillería, 28. Teléfono 19-60, Serreria.

«ROMPEPA» bomba, en Do y Sí, plantada. vendo. Mayor, 147, haz.

APARADOR propio para pensión y armario de cocina con piedra mármol. se vende. Portales, 58. Siglo XX.

## DORMITORIO, se vende en Duquesa de la Victoria, 44, 4.º, Izqda.

PESO seminuevo, fuerza 5 kilos, vende Rafael Tamayo, en Lardero.

## MAQUINA de hacer punto de 60 cm. buen uso, se vende. Campa, 9.

PARAGUERO, se vende. Razón, calle Mayor, 32, 2.º, Izqda.

## SE VENDE cama y colchón de buena lana y mesilla, todo buen uso y de confianza. Razón en Nueva Rioja.

VENDO CUADROS, miniaturas y objetos de arte. Informes, Pensión «La Castellana». C. Sotelo, 11. De 4 a 6.

## RAIL, de 75 a 80 metros, se vende. Almacén Padrique, Caballería, 11, bajo.

MAQUINAS de coser, nuevas, contado y plazos. Once de Junio, 18.

## CAL Y CEMENTO, vende Padrique, Caballería, 11.

FUERTE Y VENTANAS, se venden. Casa José. Herreras, 20, primero.

## SE VENDEN: dos prensas de dos kilos «Marrodán», capaces para 47.000 kilos, accionadas mecánicamente, y una prensa hidráulica nueva último modelo «Marrodán». Informes, Hijos de Félix Chavite, en Cintruénigo.

## MAQUINA DE ESCRIBIR «Remington», sin estrenar, semiprotectible, con su estuche. Vería y tratar. Esteban Valderrama, en Cuzcurriain.

## COMEDOR económico, seminuevo, se vende. Razón en Nueva Rioja.

PERCHERO Renacimiento, se vende. Madre de Dios letra I, 1.º, dcha.

## CANIZOS buenos. San Roque, 10, 3.º.

CANAS, se venden. Razón, Carretera de Villamediana, «La Serrana».

## RELOJ carrillón 8 campanas, de pared, vende. Calvo Sotelo, 12, 1.º, dcha.

CAMA y COMODA, se venden. Avenida de Colón, 26, 1.º.

## VARIOS

PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino despachamos pagadores en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cafranga San Sebastián. Teléfono 11834.

## SE ARREGLAN Y REFORMAN abrigos de pieles. Razón en Nueva Rioja.

MODISTA, excelente corte. Adela Vallejo. San Roque, 3, 3.º.

## AHORRARA DINERO comprando en «Casa Marina», Once de Junio, 16, muebles, baldosa catalana, puertas, ventanas, tubos de todas clases y diámetros, cañizos y tejidos para electroarse. Siempre grandes existencias.

BANADORES, mucho surtido, precios económicos, en «El Almacén». Sagasta, 14.

AVISO: Ya llegaron los abalacos, y por cierto, muy bonitos y que resultan muy baratos. «El Almacén». Sagasta, 14.

Un grupo de terroristas procedentes de Francia desarmados ante la paz y el orden de España. Eso fué el "tremendo complot descubierto en Aragón"

MADRID 6.— Ante la reiteración de noticias en radios y periódicos extranjeros se viene dando respecto a un supuesto complot de altos vuelos descubierto en Aragón, pretendiendo presentar ante el papanatismo de oyentes y lectores de fuera—ya que los de dentro de España están ya de vuelta de tales infundios—como sumamente delicada nuestra situación interior, interesa hacer constar que el servicio no se hizo público por su escasa trascendencia y para no proporcionar invidente información a nuestros enemigos, pero lo ocurrido fué que la acción tenaz de vigilancia activa que lleva a cabo la Brigada Político-social de Madrid llevó a esta al conocimiento de que elementos entrados clandestinamente de Francia pretendían producir actos de sabotaje para intentar desestimar los actos que tuvieron lugar el 18 de julio en conmemoración de la Victoria.

Un atenta observación situó en Aragón el lugar elegido para tales fechorías y dicha Brigada destacó a la capital aragonesa un grupo de agentes que, actuando con fortuna, logró detener al llamado Comité de la C. N. T. clandestina, en número de 27 individuos, procedentes de Toulouse, incautándose de dos cajones con diversos materiales explosivos y algunas armas. Los detenidos, convictos y confesos, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente, siendo de señalar que, incluso, con gran satisfacción de los mismos, ya que si, influidos por la propaganda, vinieron muy dispuestos a realizar los actos de terrorismo supleniendo un ambiente de desorden propio y favorable a tales desmanes, ante la situación real por ellos observada, el cierto es que no sabían cómo librarse del compromiso y del peligroso equipaje.

LA SITUACION ELECTRICA. Una nota de la Dirección General de Industria

MADRID, 6.— La Dirección General de Industria ha hecho pública la siguiente nota: «Siguiendo la norma establecida, el Ministerio de Industria y Comercio hace público por esta nota la situación eléctrica de las distintas zonas durante la última semana con los datos recibidos hasta el día de hoy, viernes, día 6 de agosto. Zona catalana.— En esta zona ha persistido la disminución de caudales de los ríos, habiendo desembalsado 12'4 millones de kilovatios-hora en la semana transcurrida. El valor de la energía embalsada en el día de hoy es de 53'6 por ciento de la capacidad total. Zona Centro Levante.— Los ríos han descendido de caudal, con alguna excepción por efecto de tormentas locales de muy poca importancia. La reserva, de los embalses de esta zona han sufrido una disminución de 3'3 millones de kilovatios-hora, siendo en la actualidad las reservas el 43 por 100 de la capacidad total. Como ya se anunciaba en la nota anterior, se van a aplicar en esta zona restricciones del orden de un veinte por ciento de reducción en el consumo, a fin de poder prestar ayuda a la zona Centro-Norte. Zona Centro-Norte.— Ha continuado el descenso de las aportaciones de los ríos de esta zona, ha-

biéndose desembalsado en el Esla 12'3 millones de kilovatios-hora. En el día de hoy, la energía almacenada en dicho embalse equivale al 51'3 de su capacidad total. Desde el día dos del actual se han implantado restricciones en esta zona a base de dos días de corte semanales. Zona Noroeste.— En esta zona se deja sentir particularmente la sequía en la zona gallega, donde también se mantienen los caudales muy por debajo de los valores normales en esta época del año. El conjunto de reservas de la zona ha descendido en 17 millones de kilovatios-hora. Actualmente, la energía embalsada equivale al 63'8 de la capacidad total. Subsiste la aplicación de restricciones, a razón de dos días de corte por semana. Zona andaluza.— En todos los ríos de esta zona, sin excepción, se está intensificando el efecto del estiaje, no habiéndose registrado precipitaciones desde hace mucho tiempo. Las reservas de conjunto de embalses han disminuido en la semana transcurrida en 6'5 millones de kilovatios-hora, siendo la totalidad de las reservas en el día de hoy el 62 por ciento de la capacidad de los embalses.

Los representantes occidentales...

(Viene de primera página.) una nueva reunión con los miembros del Gobierno ruso, aunque dado el secreto que rodea las conversaciones se reduce todo a mera especulación. (Efe.)

ADVERTENCIA DEL JEFE DE LA POLICIA APADINADO POR LOS SOVIETS

BERLIN, 6.— El jefe de la Policía apadinado por los soviets, Paul Markgraf, ha publicado una proclama en la que advierte a la población berlinesa que coopere con el jefe de la Policía protegido por los occidentales, doctor Johannes Sömm, que permanecerá en Berlín después de que las potencias occidentales se hayan retirado de la capital alemana. (Efe.)

EL DESMANTELAMIENTO DE LAS INDUSTRIAS EN LA ZONA FRANCESA

BADEN-BADEN, 6.— El servicio de Prensa alemana anuncia la dimisión del Gobierno de Wurtemberg Meridional-Hohenzollern (zona francesa de ocupación), por no poder por más tiempo asumir las responsabilidades del Poder en vista de la actitud de las autoridades francesas en materia de desmantelamiento de industrias. (Efe.)

PROTESTA SOVIETICA

BERLIN, 6.— Las autoridades soviéticas han protestado ante el Gobierno Militar británico por el establecimiento de oficinas de cambio de moneda en el sector británico para cambiar marcos de la zona soviética por marcos de las zonas occidentales a un cambio establecido libremente entre la oferta y la demanda. La nota soviética pide la clausura de estas oficinas, que solamente causarían el caos y la desorganización financiera en el Gran Berlín que es parte de la zona soviética. (Efe.)

¡MUJER TRABAJADORA! No olvides, si disfrutas de un préstamo mensual, del 1 al 10, debes reintegrar el 1 por 100 del mismo en las Delegaciones del I. N. P. De lo contrario incurrirás en morosidad

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

De la vida americana

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El doctor Frank N. D. Buchman, viejo industrial, se dedica hoy a fabricar jarabes simbólicos para el «crearme moral». Al menos eso piensan los americanos de la extraña asamblea que con este motivo se ha reunido recientemente en Los Angeles. Con las bendiciones del general Mac Arthur se han presentado en la bella ciudad californiana banqueros y publicistas del Japón. E igualmente con la aprobación correspondiente del general Clay, han acudido los doctores y profesores alemanes, así como también otros muchos representantes de distintos países, ostentando títulos de Inglaterra e Italia. No han faltado el obispo de Rangún, el vicepresidente del Gobierno chino y hasta uno de los lugartenientes del general De Gaulle, Pierre de Benvoille.

El periodista Mac William ha escrito sobre este fenómeno del rearme moral en uno de los periódicos del Lejano Oeste, «The Nation», y en sus artículos nos informa de lo tratado por la grey buchmanita: el tema de esta conferencia ha sido el comunismo.

Según este escritor, el doctor Buchman dispone de intensas cantidades de dinero, aun cuando sea muy difícil precisar de dónde le viene. Recientemente ha comprado en 528.000 dólares el teatro de Westminster en Londres. En 250.000 un hotel de 700 habitaciones en Caux, junto al lago de Ginebra, y en 500.000 el club de atletismo de Los Angeles, donde ha tenido lugar esta reunión.

En esta Asamblea, con ayuda de japoneses y alemanes, se ha tratado de la inevitabilidad de la guerra y de la cooperación que estos dos pueblos podrían aportar en caso de un conflicto armado contra Rusia.

Aun en las mismas reuniones de tipo pacifista se advierte el creciente dominio de la psicosis de guerra: es ésta la enfermedad que engendra precisamente las grandes contiendas armadas, y en todas las manifestaciones de los Estados Unidos se advierte la extensión de este contagio.

Vuelve a surgir la demanda del trabajo. Y los muchachos de los colegios y de los altos centros de instrucción, así como las mujeres, están siendo absorbidos en el mercado en cantidades increíbles.

Nunca había llegado el ejército laboral de los Estados Unidos a una cifra tan extraordinaria: los empleados en el mes de junio pasaban de los 64.700.000. Huyen de la agricultura para trabajar en la industria. Y ésta es preferentemente de guerra, siendo muchos los problemas que desartan las fábricas de automóviles o de artículos de lujo, ante los mejores sueldos que perciben en estas clases de trabajo a que hoy se dedica.

Suben de nuevo los precios ante el temor de la guerra. Habían iniciado éstos una baja extraordinaria. Pero de nuevo vuelve a notarse el alza en los mismos con notorio peligro de inflación estatal.

Nunca han sido más caros los libros, por ejemplo, que en esta fecha, debido al alto coste de impresión, papel y encuadernación.

Suben igualmente los zapatos, así como las industrias textiles, pinturas y barnices, joyerías, cosméticos y radios.

Sobre el país se ve venir una extraordinaria campaña oratoria, como preparación para las elecciones del otoño. Los republicanos acusan al presidente Truman de demagogu y a sus medidas legislativas de maniobras electorales.

Recientemente han tenido que abandonar algunas de sus antiguas posiciones respecto a la vivienda y al salario, debido a las promesas desorbitadas, a juicio de ellos, que desde la Casa Blanca hace el presidente Truman. Protestan contra la labor de ésta, a la que acusan de negativa, pero para disputar los votos con humor escaso y pésimo se han visto precisados a redactar una serie de conclusiones, tras la oportuna consulta con el gobernador Dewey, sobre el mismo terreno a que les ha llevado el atrevido presidente de la nación.

UBALDO DE LEON EN LAS DECLARACIONES

a efectuar al liquidar las cuotas de Subsidios Familiares, no debe omitirse el número de aquéllos que tengan derecho a percibir el Subsidio Familiar.

Todavía hay prisioneros franceses en los campos de concentración soviéticos

PARIS, 6.— Todavía existen prisioneros franceses en los campos de concentración soviéticos, según ha declarado un asaltano retirado de la URSS llamado Charle Nerl, recientemente llegado a Francia. (Efe.)

Variaciones sobre las "serpientes de verano"

IRON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Siempre en el rigor de los colores estivales, las plumas hambrientas de información propenden al hallazgo de raras informaciones, a las cuales se conoce bajo el denominador común de «serpientes de verano».

La Prensa francesa, con esa diplomacia secreta, impuesta desde Londres, y ese silencio inquebrantable de Reynaud respecto a las operaciones económicas, se dedica a inventar informaciones sensacionales, del tamaño de las gruesas ruedas de molino, que proporcionan con todo placer y desahucio a sus mansos lectores.

Hay algunas de ellas: «Elisabeth Koch, alemana de Malmotant, está en París—tal es el título de «La Presse»—y dirige en Madrid el Gobierno de la Alemania libre».

A falta de otras informaciones que extractemos el artículo lector, que extrástemos el artículo anónimo de este bullanguero hedonista parisense. Al menos estos le valdrán para apreciar la moral y valor de la Prensa libre de la vecina Francia.

A los órdenes de Bormann, dice el predicho periódico, se ha reorganizado el Gestapo en uno de los católicamente suntuosos hoteles que el Gobierno de Alemania libre ha adquirido en Madrid. Von Bibra, antiguo jefe de la Policía alemana en España, ha sucedido a Himmler en el cargo.

Entre nazis chicos y grandes han encontrado refugio en España no menos de 80.000 alemanes en total. Goebbels, antes de morir, hizo engrasar su tesoro de guerra en el tesoro de propaganda de Staffel: unos dos millones de dólares.

Como no tenía necesidad de estos recursos para sostener las redes clandestinas e hitlerianas, distrajo estas y otras cantidades para financiar a los emigrados de España, y para instalar en los laboratorios alemanes de la región de Almería las factorías dedicadas a las investigaciones atómicas, interrumpidas por esta época en Alemania. Al frente de ellas está el profesor Herman Grumann, uno de los directores del antiguo instituto del kaiser Guillermo, especialista en estas ramas de la Física.

Bormann está en España y no puede salir de la Península puesto que todos los policías del mundo le persiguen, provistos de su fotografía, incansablemente. No sabemos cómo llegó a España. El articulista se confunde y lo presenta al principio de su artículo camino de los Pirineos en un magnífico Studebaker, uno de los muchos que formaban la caravana de huidos alemanes en dirección a España. Poco después, hacia el final, da otra versión sin corregir la precedente, de la entrada del perseguido jefe germano en nuestro país: Martin Bormann, dice, salió en un submarino de uno de los puertos del Báltico, dejó al jefe nazi en España y se hundió para nunca más volver a flote cerca de las costas de Menorca.

De cuando en cuando se ve algún coche del Gobierno libre alemán en París. El periodista anónimo, según dice, vio hace unos días a la amiga de Bormann que salía de un coche en París. Este llevaba la matrícula F. D. (Freies Deutschland) o libre Alemania.

De él salió rubia y muy bella, fuerte y esbelta como una diosa olímpica, la extraordinaria aventurera del nazismo: es ella la canciller del Gobierno libre alemán, que reconoce por jefe de Estado de la nación a Bormann.

Seguramente, y con esto terminamos, los aliados reunidos en Francofort ignoran, dice «La Presse», lo que todos los alemanes saben: que en Madrid existe un Gobierno de la Alemania libre. Este es el secreto, añade, de Polichinela, el III Reich ha muerto solo en apariencia. Hitler, Goering y sus camaradas tuvieron buen cuidado de asegurarse la sucesión antes de desaparecer voluntariamente.

Aquí tienen nuestros lectores una muestra de las más caracterizadas sobre las informaciones acerca de España que algunos periódicos colocan con sus mayores tipos en las páginas primeras.

JAVIER DE EGUIA.

Sigue la mejoría del arzobispo de Tarragona

TARRAGONA, 6.— Continúa mejorando paulatinamente el estado de salud del arzobispo de Tarragona. Hoy visitaron al prelado el doctor don Pedro Pons, catedrático de la Facultad de Medicina de Barcelona, y los doctores Echarre, padre e hijo, y Esquita, mostrándose los cuatro médicos de acuerdo con el diagnóstico del doctor Sastre, médico de cabecera del cardenal, y con el tratamiento aplicado.

Las divulgadoras de la Sección Femenina adquieren los conocimientos que luego llevarán a las madres de todos los pueblos de España.

¿Otra guerra?

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

La flama inglesa está siendo puesta a prueba estos días. A pesar del ambiente de paz que se respira entre los camaradas que asisten a los Juegos Olímpicos, el pueblo empieza a preocuparse por la guerra.

Quizá sea esta la vez primera, desde el final de las hostilidades, que la posibilidad de una guerra ha pasado a ser motivo de inquietud popular; habían vuelto los combatientes alegremente de los frentes de combate y nunca creyeron en su posible retorno a la lucha. Creían haber asegurado con la fuerza de sus armas la paz para mucho tiempo.

Sin duda por esto, recientemente, el secretario de Asuntos Exteriores inglés, Ernest Bevin, se ha tomado la molestia de hablar a través de la Cámara de los Comunes a todos los ingleses, sobre la virtud de la paciencia. Quizá lo necesitan muy pronto todos aquellos que le escuchaban.

Sin embargo, entre estos calores del verano surgen, como la espuma por doquier, signos de inquietud y preocupación. Con esta virtud de la paciencia, ¿dónde vamos a ir a parar?, murmuran los ingleses. ¿A las trincheras? ¿A los refugios? ¿A las fábricas de armamento? Cuando hore algún tiempo Mr. Bevin licenciaba alegremente todas sus fuerzas, nadie creyó fuese posible la probabilidad siquiera de que fueran llamadas a filas para contener los ejércitos vigilantes y permanentes de Stalin y Molotov en el Este de Europa.

El pueblo se ocupa de la guerra. Y no se levantan esta vez trincheras en los parques de Londres, ni se adquieren máscaras antigases, ni se toman precauciones contra las posibles incursiones aéreas. El pueblo se siente indefenso ante la amenaza atómica.

Hace unos días, el laborista Ellis Smith habló en la Cámara de los Comunes acerca de la guerra. Su discurso no recibió casi publicidad alguna debido a la hora, como pretexto oficial, y sobre todo a la elocuencia sobrecogedora del tema. He aquí un breve párrafo del mismo: «La guerra es la locura total de los tiempos modernos. Significaría la aniquilación de la Humanidad. La guerra moderna es irreconciliable con la vida. Todos los tesoros, reunidos por el hombre a través de la historia, desaparecerían en una noche. La guerra es incompatible con todo lo que se nos enseña en las escuelas dominicales, en las capillas y en las iglesias. La guerra moderna no tiene defensa alguna. Nos conduciría a la catástrofe y a la locura... a pesar de que sean muchos los que hablan de la inevitabilidad de las guerras».

Sobre este oscuro fondo transcurren las jornadas de los Juegos Olímpicos. Nunca quizá haya sido más grande su inoportunidad que en esta hora cuando los ánimos están inquietos y los horizontes son oscuros y amenazadores, no se tiene humor para la distracción y el placer. La preocupación lo invade todo.

Y sin duda los mismos jugadores participan en esta inquietud y malestar inglés. Con sus estómagos mal abastecidos y con los escasos medios de vida existentes en Inglaterra, no puede ser muy elevado el espíritu de bienestar que se nota entre los jugadores.

Así, por ejemplo, fuera de los americanos y daneses, el resto de las naciones asistentes a estos certámenes multiseculares se sienten molestos. No llegan los aviacionistas que se habían previsto y el escaso valor adquisitivo de la moneda no permite buscar en el mercado negro lo que en los almacenes públicos está racionado.

No pocos atletas extranjeros de todas las naciones tienen que contentarse con la cocina local y acomodarse a las restricciones impuestas a los ingleses, porque o no llegan los envíos o llegan tarde y en malas condiciones.

Aparte de esto, son muchas las organizaciones nacionales que han fracasado y han puesto a sus atletas en tristes condiciones de inferioridad para las pruebas.

La electrificación del ramal de Bilbao a Miranda de Ebro

HA SIDO SOLICITADA POR EL COMITE DE FERROCARRILES DE VIZCAYA

BILBAO, 6.— El conde de Guadalupe, presidente del Consejo de Administración de la Renfe, ha recibido a mediados al Comité de Ferrocarriles de Vizcaya, que le ha expuesto una serie de razones de interés local y nacional a favor de la pronta electrificación del ramal de Bilbao a Miranda de Ebro, sobre todo en relación con las necesidades del puerto vizcaíno y la importancia de la exportación nacional.

D. Antonio Quirino, hermano del presidente de Filipinas, ha llegado a Madrid

La señorita Victoria Quirino regresa de su visita a Lourdes

BARAJAS, 6.— A las nueve y media de la noche ha tomado tierra en este aeropuerto el avión de Manila en que viajaba el juez don Antonio Quirino, hermano del presidente de la República de Filipinas. Con el hermano del presidente ha llegado también D. Pío Pedrosa, comisionado del Presupuesto y consejero administrativo del presidente de las Filipinas; la señora de Pedrosa, el magistrado don Manuel Pim, de la Corte de Apelación; la esposa del cónsul y primer secretario de la Legación de Filipinas en Madrid, doña Angeles García úñez de Escudero, y sus hijas Gloria, María Luisa, José María, Javier e Ignacio, tres empleados de la Legación de Filipinas en Madrid y el presidente de la P. A. L., don Andrés Soriano.

El avión se ha adelantado a la hora de llegada prevista en cuarenta minutos, cosa que no resulta extraña, ya que es uno de los aparatos más veloces que existen y que recientemente estableció el «marca mundial» de velocidad y rapidez en el vuelo Manila-Madrid, con ocasión del viaje de la señorita Victoria Quirino, hija del presidente filipino.

Al descender del avión el señor Quirino y las demás personalidades filipinas que le acompañan, recibieron la bienvenida oficial del jefe del aeropuerto, teniente coronel Azcárraga, acompañado del teniente coronel de Infantería de Marina señor Bustillo, el conde de Peracán y el cónsul de Filipinas en Madrid, don Manuel Escudero.

En el aeropuerto se encontraban numerosas personas de la colonia filipina y españolas, que saludaron a los viajeros.

LA SEÑORITA QUIRINO REGRESA DE LOURDES

SAN SEBASTIAN, 6.—Esta noche ha regresado de su viaje a Lourdes la señorita Victoria Quirino, hija del presidente de la República de Filipinas. Mañana, a las siete y media de la tarde, en el palacio-restauración veraniega del ministro de Asuntos Exteriores, se celebrará una fiesta en honor de la primera dama filipina, ofrecida por los señores de Martín Artajo.

El domingo por la mañana, la señorita Victoria Quirino visitará el puerto de Guestaría, donde se celebrará el simulacro del desembarco del insignie navegante guipuzcoano Juan Sebastián Elcano, y por la tarde asistirá a la corrida de toros.

El lunes visitará la villa de Zumarraga y asistirá al acto de homenaje a don Miguel Lope de Legazpi, hijo de la ciudad villa. Al regreso se detendrá en Villafranca, donde se celebrará otro homenaje a Urdaiveta. Por la noche asistirá a una fiesta de gala que se celebrará en su honor en el Golf Club de Lasperte.

La revista pedagógica «Consigna» es la verdadera auxiliar de la maestra en sus trabajos escolares, tanto en la parte espiritual como en la material. Dicha revista está editada por la Nacional de Sección Femenina y, dada la importancia de su contenido, hace que sea la revista predilecta de la maestra en sus trabajos culturales

ARDE UNA BARRIADA DE 22 VIVIENDAS en el pueblo segoviano de Navas de la Asunción

SEGOVIA, 6.— De esta capital ha salido con toda urgencia para el pueblo de Navas de la Asunción, el personal y material del servicio contra incendios.

Según informes llegados a Segovia, en la barriada de casas «García Segovia», de Navas de la Asunción, han sido ya pasto de las llamas 22 edificios. Para sofocar el fuego trabajan denodadamente los vecindarios de dicha localidad y de los pueblos inmediatos.

La telefonista que ha comunicado las primeras noticias del siniestro dijo que se veía obligada a interrumpir la comunicación, pues el fuego viene hacia aquí y hemos de tomar las correspondientes medidas de precaución sin pérdida de tiempo.

SEGOVIA, 6.— El servicio contra incendios de esta capital, las bombas del Ayuntamiento de Navas de la Asunción y la de otros ocho o diez pueblos del contorno, contribuyeron humentes de los dos blo-

ques de casas con 22 viviendas que ha destruido el fuego en la antedicha localidad de Navas de la Asunción. Ha quedado eliminado todo peligro de propagación a edificios contiguos, cosa que se temió debido al fuerte viento reinante. De las 22 familias que habitaban los inmuebles destruidos, solamente las dos terceras partes han conseguido salvar total o parcialmente sus muebles y enseres. También se ha salvado cuanto había en una farmacia y en un comercio establecidos en dichas edificaciones. Las casas habían sido construidas hace apenas tres años, naufragando arrojando agua sobre los

Con la revista pedagógica «Consigna», la Sección Femenina orienta tanto a las maestras en el ejercicio de su importante función como a las pequeñas camaradas de las Juventudes Femeninas.

La peregrinación mundial de la juventud a Santiago de Compostela. Ha llegado a Madrid la representación del Ecuador

MADRID, 6.—La representación del Ecuador en la Peregrinación Mundial de la Juventud a Santiago de Compostela ha llegado a Madrid. Procedentes de París, veinte jóvenes ecuatorianos llegaron a la capital de España a las 8'15 de la mañana. En la estación del Norte fueron recibidos por representantes del Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica Española, organizador de la peregrinación; el encargado de Negocios del Ecuador y numerosos miembros de la colonia ecuatoriana de Madrid.

En las últimas horas de la tarde, los jóvenes ecuatorianos se trasladaron a la sede del Consejo Superior de Jóvenes de A. C. Española, donde se celebró un sencillo acto de recepción. El encargado de la peregrinación en el exterior, señor Casallo Puche, pronunció unas palabras de bienvenida en nombre de la Asociación. Puso de relieve que su llegada no significa el regreso del hijo pródigo, que todos ellos, al encontrarse a sí mismos, ya estaban y están en posesión de España. Y así, ecuatorianos y españoles, coinciden en la vocación apostólica dentro de un mismo destino.

Después de unas palabras del consejero nacional de la Asociación de Jóvenes de A. C., quien invitó a los peregrinos ecuatorianos a adherirse en España para conocer sus defectos y sus posibles virtudes, hizo uso de la palabra el presidente de la Juventud Católica Universitaria de la Universidad de Quito, señor Paredes, que dirige el grupo que se encuentra en Madrid. Declaró que el Ecuador, que se vio privado de «las ternuras y cariños de la Madre, ahora viene por el camino de Santiago a dar testimonio de su fe y filial adhesión y besar la tierra bendita de la nación española, regada con la sangre heroica derramada en defensa de la fe cristiana».

Terminó diciendo que los jóvenes ecuatorianos quieren incorporarse a esta noble lucha de la juventud española por un mundo mejor y cristiano. A las ocho y media de la tarde, los peregrinos ecuatorianos asistieron en la Legación del Ecuador en Es-

SALEN DE VALLADOLID A PIE

VALLADOLID, 6.— Diez jóvenes de Acción Católica, con el consiliario, don José María Arva, han emprendido viaje a pie a Santiago para unirse a la gran peregrinación española. El viaje lo harán en diez y nueve jornadas. Antes de su salida estuvieron en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, donde oyeron misa.

ADHESION DE NANKING

MADRID, 6.— Después de once días de caminar dos miembros de la Juventud de Acción Católica de Murcia han llegado a Madrid de paso para Santiago donde esperan llegar el próximo día 25. Hasta ahora han recorrido 344 kilómetros.

MADRID, 6.— El Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica ha recibido, un mensaje de adhesión de sus hermanos chinos de Nanking con motivo de la peregrinación mundial a Santiago de Compostela.

Madre: En estos días de caloroso verano debes preocuparte de la alimentación de tu hijo, ya que las diarreas pueden ocasionarles graves enfermedades. Las llamadas dentificas o medicas para la salida de los dientes, perjudican extraordinariamente al niño y son totalmente inútiles.